

Ο Πρόεδρος

Προς τους Προέδρους
όλων των Επιμελητηρίων
της Χώρας

Αθήνα, 1 Ιουλίου 2019
Αριθ. Πρωτ.: 2218

Θέμα: «Ενέργειες κατάρτισης επιχειρήσεων για την υποχρέωση εγγραφής τους στο Εθνικό Μητρώο Παραγωγών (ΕΜΠΑ) και στο Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων (ΗΜΑ)»

Αγαπητέ Πρόεδρε,

Στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών που έχει αναλάβει η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων και των κοινών δράσεών μας για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, αλλά και την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, σας διαβιβάζω - προς γνωστοποίηση στις επιχειρήσεις - μέλη σας - ειδικό ενημερωτικό υλικό, σχετικά με τις προβλεπόμενες από τη νομοθεσία, ανά κατηγορία δραστηριότητας, υποχρέωση εγγραφής τους στο Εθνικό Μητρώο Παραγωγών (ΕΜΠΑ) και στο Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων (ΗΜΑ), ειδικότερα για τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον χώρο του αυτοκινήτου.

Η ΚΕΕ, σε συνεργασία με το Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης (ΣΕΔ) μπαταριών μολύβδου οξέος «Re-Battery ΑΕ», δημιούργησε και σας αποστέλλει - προς ενημέρωση των μελών σας - ειδική έκδοση, η οποία αφορά στα δικαιολογητικά που απαιτούνται για την εγγραφή και τη διαδικασία ένταξης των επιχειρήσεων στα συγκεκριμένα μητρώα, τις υποχρεώσεις που προκύπτουν από το ισχύον νομικό πλαίσιο και άλλες χρήσιμες πληροφορίες.

Η υποχρέωση εγγραφής, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία αφορά:

- Στο Εθνικό Μητρώο Παραγωγών (ΕΜΠΑ) παραγωγούς / εισαγωγείς συσσωρευτών μολύβδου οξέος που διαθέτουν για πρώτη φορά και κατ' επάγγελμα στην αγορά, συσσωρευτές, συμπεριλαμβανομένων αυτών που είναι ενσωματωμένοι σε συσκευές ή οχήματα, ανεξαρτήτως της χρησιμοποιούμενης τεχνικής πώλησης, συμπεριλαμβανομένης της εξ αποστάσεως επικοινωνίας.

- Στο Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων (ΗΜΑ), με παράλληλη υποχρέωση υποβολής ετήσιας έκθεσης, «συνεργεία, φανοποιεία, πλυντήρια και λιπαντήρια οχημάτων (φορτηγών, αυτοκινήτων και μοτοσυκλετών)», που ανήκουν στην υποομάδα «συντήρηση και επισκευή αυτοκινήτων οχημάτων» (της 9^{ης} Ομάδας της Υπουργικής Απόφασης 1958/12), τα οποία υπάγονται και οφείλουν να τηρούν τις Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις (ΠΠΔ).

Είναι εξαιρετικά σημαντικό για τις ίδιες τις επιχειρήσεις μέλη σας, καθώς δυστυχώς υπάρχει έλλειμμα ενημέρωσης από την πλευρά της επίσημης πολιτείας, να γνωρίζουν και να επιτελούν τις υποχρεώσεις τους. Η εγγραφή τους στα συγκεκριμένα μητρώα αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για τη νόμιμη άσκηση της δραστηριότητάς τους, αλλά και για τη συμμετοχή τους σε δημόσιους διαγωνισμούς, ενώ προστατεύονται από τα πρόστιμα και τις κυρώσεις που επιφέρει η αμέλεια ένταξής τους.

Αγαπητέ Πρόεδρε,

Σας καλώ με προσωπική επιμέλεια, αξιοποιώντας κάθε πρόσφορο μέσο επικοινωνίας που διαθέτετε, να γνωστοποιήσετε στις προαναφερόμενες επιχειρήσεις - μέλη σας, το επισυναπτόμενο ειδικό ενημερωτικό έντυπο, που δημιούργησε η ΚΕΕΕ, σε συνεργασία με το ΣΕΔ «Re-Battery ΑΕ». Μία πρώτη ενδεδειγμένη και σημαντική ενέργεια συμβολής στην κατάρτιση των επιχειρήσεων θα ήταν η ανάρτηση του ειδικού ενημερωτικού εντύπου στην ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου σας. Με τον τρόπο αυτό θα συμβάλουμε - από κοινού - στην εκπλήρωση του στόχου για την εναρμόνιση των υποχρεων με τη νομοθεσία, σε συνδυασμό με την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και την προστασία του περιβάλλοντος, η οποία επιτυγχάνεται με την ασφαλή και νόμιμη διαχείριση των αποβλήτων.



Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Κωνσταντίνος Μίχαλος

Συνημμένο: Ενημερωτικό έντυπο «ΚΕΕΕ - Re-Battery ΑΕ».

Δ/ση: Ακαδημίας 6, 10671 Αθήνα,
Τηλ: (210) 3387105 (-06), Fax: 36.22.320,
e-mail: keeuhci@uhc.gr, <http://www.uhc.gr>